



Novoletni sprejem za predstavnike verskih skupnosti v občini, ki sta ga priredila Milan Gaspari, predsednik OK SZDL in Miro Samardžija, predsednik skupščine občine Ljubljana Center, je potekal v prijetnem vzdušju. Oba predsednika sta orisala družbenopolitični in gospodarski položaj v občini. V sproščenem pogovoru pa sta odgovarjala na vsakodnevna aktualna vprašanja gostov. Ob koncu je bilo poudarjeno, da bodo odnosi med samoupravno družbo in verskimi skupnostmi še naprej tvorni.

Ksenija Preželj
Foto: Marjan Garbaja

Odpravimo žarišča nestabilnosti

Člani Mestne konference ZKS Ljubljana so na zadnji seji poslali tovarišu Titu brzojavko z iskrenimi željami za čimprejšnje okrevanje, kar je resnična želja vseh članov zveze komunistov, vseh delovnih ljudi, občanov in mladine Ljubljane. Posebno pozornost pa so posvetili uresničevanju ekonomske politike v letošnjem letu in nalogam zveze komunistov, med katerimi so letos najbolj pomembne: gospodarska stabilizacija, večja učinkovitost pri utrjevanju političnega sistema, utrjevanje splošnega ljudskega odpora, večja produktivnost, večji izvoz in podobno.

V Ljubljani se ponekod še pojavljajo žarišča nestabilnosti, ki jih bo treba v letošnjem letu odpraviti. V nekaterih TOZD, ki se otepajo s težavami gospodarjenja, samoupravni odnosi še niso tako zaživi, da ne bi moglo priti do konfliktnih situacij. Tudi vsem delavcem, posebej ti-

stim iz drugih republik, še nismo zagotovili enakih pogojev življenja in dela, nismo zagotovili minimalnemu življenjskemu standardu. Tudi v zvezi s standardom študentov je še kopico odprtih vprašanj.

Zveza komunistov je doslej marsikdaj morala poseči v žarišča in opozarjati na nepravilnosti. V letošnjem letu pa se bomo vsi lotili dela s polno odgovornostjo, ob kritikah pa bomo tudi poiskali odgovore, kako bomo stanja presegli, težave premagali. Prizadevati si moramo, da bomo še bolj dogradili sistem nagrajevanja po delu, uravnotežili ekonomske odnose s tujino in mnogo bolj smotrno investirali kot doslej, pri čemer bodo lahko pomembno vlogo odigrale koordinacije v okviru SZDL in zveza sindikatov.

Program dela konference v letošnjem letu odraža sedanji trenutek, ko moramo bolj kot kdaj več in kvalitetneje delati in do največje možne mere ra-

cionalizirati gospodarjenje. Omejitvev prav gotovo ni resolucija sama po sebi, ampak le realni razpoložljiv dohodek. Zato je odveč bojazen, da bi se dohodek ob večji produktivnosti dela lahko zmanjševal.

Razpravljalci so na konferenci tudi poudarili, da bo treba več pozornosti posvetiti delavskemu svetu. Posamezne odločitve namreč marsikje ostajajo v okvirih delavskih svetov, namesto da bi prihajale do delavcev.

Edina pravilna pot današnjega gospodarskega trenutka je večja produktivnost in večji dohodek in če se bomo tega zavedali, tudi programov varčevanja ne potrebujemo, saj so namenjena predvsem tistim, ki trdijo, da za stabilizacijo ne moremo ničesar več iztisniti iz sebe in tistim, ki z nepremišljenimi in nesmotnimi investicijami silijo z glavo skozi zid.

A. Brezovnik-Sajin

JANUARSKA SEJA

Zbori občinske skupščine

Delegati vseh treh zborov naše občinske skupščine so se konec preteklega meseca prvič v letošnjem letu sestali na zasedanju ter obravnavali naslednje pomembnejše teme:

- osnutek smernic za pripravo dolgoročnega družbenega plana ljubljanskih občin in mesta Ljubljane do leta 2000;
- predlog ugotovitev in stališč zborov občinske skupščine in skupščine kulturne skupnosti občine Center k poročilu o stanju in problematiki kulturne skupnosti v času od maja 1978 do junija 1979;
- predlog stališč in sklepov o nadaljnjem uresničevanju delegatskih razmerij v skupščini občine Ljubljana Center;
- predlog odloka o ustanovitvi družbenih svetov občine Ljubljana Center in za posamezna upravna področja;
- predlog okvirnega programa dela skupščine občine Ljubljana Center za leto 1980;
- poročilo o realizaciji določil družbenega dogovora o varstvu spominskih obeležij NOB in izvajanju programa v letu 1979 ter predlogu programa varstva spomenikov NOB za leto 1980;
- poročilo o delu začasnega kolegijskega poslovnega organa delovne organizacije

Kartonažna tovarna Ljubljana;

- kadrovske zadeve.
- Posebna delovna skupina, ki je bila imenovana na skupnem zasedanju zborov občinske skupščine v decembru lani je v zvezi s poročilom o stanju in problematiki občinske kulturne skupnosti oblikovala ugotovitve in stališča zborov občinske skupščine. Ugotovljeni so bili pomembni premiki v oblikovanju kulturne politike za vsa področja kulturnega delovanja. Posebna skrb je bila namenjena oceni vloge kulturnih dejavnosti v združenem delu, krajevnih skupnostih in šolah. Iz ugotovitev izhaja, da bi bila potrebna še tesnejša povezanost zlasti pa še s samoupravno interesno skupnostjo za vzgojo in izobraževanje pri uveljavljanju zastavljenih programov ter glede možnosti združevanja sredstev za kulturo. Posebna skrb je bila posvečena delovanju delegatskega sistema, kar je dalo dobre rezultate predvsem v delu zbora uporabnikov. Posebnost položaja naše občinske kulturne skupnosti pa se je odrazila na manjši zainteresi-

ranosti delegatov iz ustanov, ki imajo sicer sedež v občini Center, vendar imajo takoj imenovani republiški značaj, tako da je financiranje njihove dejavnosti prenešeno na mesto oz. republiško kulturno skupnost. Z novo samoupravno organiziranostjo, ki jo mora prinesiti nov zakon o kulturnih skupnostih pa se bo morala tudi kulturna dejavnost na vseh ravneh uveljavljati v okviru svobodne menjave dela in neposredne menjave dela kot sestavni del združenega dela in s tem preseči proračunsko miselnost.

Delegati so nadalje razpravljali o stališčih in sklepih o nadaljnjem uresničevanju delegatskih razmerij v občini Ljubljana Center. Vsa do sedaj sprejeta stališča in sklepi izhajajo iz ugotovljenega stanja in odprtih vprašanj pri nadaljnjem poglobljanju delegatskih razmerij. Pomembno je, da se zaradi usklajevanja interesov vzpostavi tako v krajevnih skupnostih kot v združenem delu stalno sodelovanje delegacij za delegiranje delegatov v skupščine družbenopolitičnih skupnosti in delegacijami za delegiranje delegatov v skupščine samoupravnih interesnih skupnosti.

-ab-

Kot odgovor na vprašanje delegacije krajevne skupnosti Kolodvor na 20. seji zbora krajevnih skupnosti občine Ljubljana Center dne 11. 12. 1979 daje izvršni svet skupščine občine Ljubljana Center naslednjo

INFORMACIJO

o nekaterih problemih preskrbe mesta Ljubljane s prehranbenimi proizvodi in o ukrepih izvršnega sveta skupščine občine Ljubljana Center za odpravo pomanjkljivosti na tem področju

Skupščina občine Ljubljana Center je podpisnik družbenega dogovora o organizaciji proizvodnje in preskrbi s prehranbenimi proizvodi. V tem družbenem dogovoru so opredeljena izhodiščna načela za oblikovanje medsebojnih odnosov, ki temeljijo na skupnem programiranju in usklajevanju razvoja in obveznosti za zagotovitev preskrbe prebivalstva s kmetijsko-živalskimi proizvodi.

V SR Sloveniji je samo v Ljubljani ustanovljena Samoupravna interesna skupnost za preskrbo, ki vključuje 70 temeljnih organizacij združenega dela s področja proizvodnje, trgovine in transporta.

Osnovna dejavnost SIS za preskrbo je vezana predvsem na zagotovitev nemotene preskrbe z osnovnimi živalskimi proizvodi (t. j. mleko in mlečni izdelki, meso, vrtnine, sadje in kruh, sladkor, sol, olje).

53. člen statuta mesta Ljubljane določa, da delovni ljudje in občani na področju oskrbe z osnovnimi prehranbenimi proizvodi družbene prehrane v mestu:

- usklajujejo okvirne programe za oblikovanje enotne politike v razvoju preskrbe in družbene prehrane;
- spremljajo uresničevanje programske politike in izvajanje letnih, srednjeročnih in dolgoročnih programov razvoja preskrbe in družbene prehrane;
- usklajujejo izgradnjo maloprodajne trgovinske mreže, tržnice, obratov družbene prehrane ter drugih objektov, ki so pomembni za razvoj teh dejavnosti;
- spremljajo in usklajujejo družbene dogovore in samoupravne sporazume z načrtovano politiko razvoja preskrbe in družbene prehrane;
- spremljajo tekočo problematiko in uresničevanje začrtanih programov.

Po 52. členu statuta mesta Ljubljane je v pristojnosti mesta tudi sprejemanje in izvajanje ukrepov s področja družbene kontrole cen iz pristojnosti občinskih skupščin (t. j. cene kruha in storitev).

Za urejanje področja preskrbe je v Skupščini mesta Ljubljane ustanovljen tudi upravni organ - Komite za preskrbo, cene, gostinstvo in turizem. Pristojen je za spremljanje, predlaganje in izvajanje ukrepov za izboljšanje in nemoteno preskrbo v Ljubljani.

Kljub tem dejstvom sta oddelek za gospodarstvo in finance in izvršni svet skupščine občine Ljubljana Center posvetila preskrbi v občini v letu 1979 veliko pozornosti. Tako je izvršni svet na pobudo oddelka za gospodarstvo in finance zagotovil:

- za mleko:

da je sklad skupnih rezerv občine Ljubljana Center odobril sanacijski kredit za pokritje izgub v proizvodnji mleka mlečnih za leto 1978 Skladu skupnih rezerv občine Kočevje v višini 1.512.473,00 din.

Z rebalansom proračuna za leto 1979 je skupščina občine Ljubljana Center zagotovila 2.000.000,00 din za pokritje predvidenih izgub pri proizvodnji mleka v letu 1979 mlečnim družbenim farmam.

S temi ukrepi je zagotovljena količinsko nemotena preskrba s mlekom in mlečnimi proizvodi v Ljubljani. Pojavljalo pa se bo občasno še pomanjkanje določenih vrst mleka, kot je "alpsko", zaradi pomanjkanja ustreznih embalaž, ki jo ljubljanske mlekarne dobivajo iz uvoza (Švedska) in delno iz tovarn Tipoplastika Gornji Milanovci, vendar to ne bo bistveno vplivalo na preskrbo z mlekom in mlečnimi proizvodi.

Izvršni svet skupščine SR Slovenije je z 10. 12. 1979 uveljavil višje cene za mleko in priznal z odlokom o spremembah in dopolnitvah odloka o kompenzaciji za mleko višjo kompenzacijo na liter mleka iz 0,50 din na 2 din do 31. 12. 1979.

- za meso:

da je Sklad skupnih rezerv občine Ljubljana Center odobril delovni organizaciji Mercator Velepreskrba TOZD Tovarna mesnih izdelkov sanacijski kredit za pokritje nekrite izgube po devetmesečnem periodičnem obračunu 1979 v višini 2.135.451,91 din, ki je nastala zaradi neuskajenih višjih nabavnih cen živine od odobrenih prodajnih cen mesa.

Sklad skupnih rezerv občine Ljubljana Center je Tovarni mesnih izdelkov odobril 19. 12. 1978 tudi kredit v višini 10.000.000 din za sanacijo in razširitev proizvodnje.

V proračunu skupščine občine Ljubljana Center so bila za leto 1979 zagotovljena tudi potrebna sredstva za pokritje izgube, nastale s prodajo mesa zaradi neuskajenih cen v času od 1. 10. 1979 do uveljavitve višjih prodajnih cen, ki so urejene z odlokom o določitvi najvišji ravni govejega, junčjega in svinjskega mesa izvršnega sveta skupščine SR Slovenije z dne 13. 12. 1979.

Izvršni svet skupščine SR Slovenije je tudi sprejel odlok o spremembah odloka o kompenzaciji za meso z veljavnostjo od 13. 12. 1979 do 31. 12. 1979 s tem, da se kompenzacija v višini 4 din za kg prodanega svežega junčjega mesa uveljavlja od 16. oktobra 1979 do 31. decembra 1979.

Izguba nastaja še vedno pri prodaji svinjskega mesa zaradi neuskajitve prodajnih cen.

Izvršni svet je v zvezi s preskrbo na 58. seji, dne 19. 9. 1979 ob obravnavi informacije o preskrbi z osnovnimi živalskimi proizvodi mesta Ljubljane in ponovno na 61. seji, dne 17. 12. 1979, ko je obravnaval pereče probleme v zvezi z oskrbo z mesom, ugotovil, da pristojni upravni organi in izvršni svet skupščine mesta Ljubljane lahko sprejmejo ukrepe za intervencije na področju kmetijstva in porabe hrane, kar pa v Ljubljani ni bilo pravočasno storjeno. Zato je izvršni svet ponovno predlagal (prvič je predlagal že v mesecu marcu ob obravnavi pokrivanja izgub družbenim mlečnim farmam za leto 1978), da skupščina mesta sprejme odlok o ustanovitvi ustreznega samoupravnega sklada za izvajanje intervencij po zakonu o intervencijah v kmetijstvu in porabi hrane (Uradni list SRS, št. 1/79).

Na isti seji je izvršni svet predlagal, naj izvršni svet skupščine mesta Ljubljane da pobudo Republiški komiteju za tržišče in cene za spremembo cen posameznih kategorij mesa glede na kvaliteto mesa.

Za izboljšanje preskrbe Ljubljane s svežim mesom in odpravo že nastalih izgub v proizvodnih organizacijah je predlagal, da izvršni svet skupščine mesta Ljubljane skupaj z izvršnimi sveti občin zagotovi intervencijska sredstva iz proračunov mesta in občin. S tem v zvezi je izvršni svet predlagal, da se poleg ukrepa intervencije za mleko izvede še ukrepe za intervencije za meso. Na podlagi tega sklepa izvršnega sveta je bilo v rebalansu proračuna za leto 1979 zagotovljeno že 2.000.000 din, ki jih je skupščina občine Ljubljana Center že nakazala SIS za preskrbo mesta Ljubljane namensko za kompenzacije za meso kot smo navedli že na strani 2 v tretjem odstavku.

Na isti seji je izvršni svet predlagal izvršnemu svetu skupščine mesta Ljubljane, da se v dogovoru o temeljih plana predvidi združevanje sredstev za investicije v živinorejo.

Odlok o uvedbi intervencij in ustanovitvi samoupravnega sklada za intervencije v kmetijstvo in porabi hrane skupščine mesta Ljubljane je v pripravi. V mesecu oktobru in novembru letošnjega leta, ko je prišlo do določenih motenj na področju preskrbe s pralnimi praški, kave, sadja, olja, soli, mesa in tekočega propana - butan plina, je izvršni svet skupaj z izvršnim svetom skupščine mesta Ljubljane tekoče spremljal situacijo. Za ublažitev motenj pri preskrbi je soglašal z ukrepom predsednika izvršnega sveta skupščine mesta Ljubljane o sprostitev posebnih blagovnih rezerv ljubljanskih občin za olje in sol. Tako sta bila iz teh rezerv dana v prodajo olje in sol. Emona - blagovni center je nadomestil uporabljene zaloge olja v šestih dneh in soli v štirinajstih dneh posebnim blagovnim rezervam ljubljanskih občin.

Na pobudo družbenopolitičnega zbora skupščine mesta Ljubljane je imenovan poseben koordinacijski odbor, ki tedensko spremlja preskrbo v Ljubljani.

Izvršni svet ugotavlja, da je SIS za preskrbo v Ljubljani bolj učinkovita v povezovanju na področju prometne sfere kot na področju povezovanja in pospeševanja primarne proizvodnje hrane, to je vzreje živine, povrtin in sadja, zato mora usmeriti svoje delovanje predvsem na to področje. Dokler to vprašanje ne bo dokončno rešeno, lahko prihaja občasno še vedno do določenih motenj v preskrbi.